

Обзор МВФ

ДОХОДЫ И РАСХОДЫ МВФ

МВФ приступает к продажам золота на рынке

Обзор МВФ онлайн
17 февраля 2010 года

- МВФ будет продавать золото на рынке золота
- Будущие продажи будут по-прежнему проводиться прозрачным образом
- Важнейшей задачей является недопущение нарушения работы рынка



В прошлом году МВФ объявил о своем намерении продать немногим более 403 метрических тонн золота, и интерес официальных органов к продажам золота МВФ оказался значительным (фото: Newscom).

После продажи 212 тонн золота центральным банкам Международный Валютный Фонд приступает к продажам на рынке золота, проводя их постепенно, с тем чтобы не нарушать работу рынка.

В сентябре 2009 года Исполнительный совет МВФ утвердил продажи золота общим объемом в 403,3 метрической тонны (12 965 649 тройских унций). Продав свыше половины этого объема нескольким центральным банкам, МВФ в настоящее время намеревается продать остающийся объем в 191,3 тонны золота.

МВФ будет по-прежнему хранить значительную часть своих активов в золоте. Продажа 403,3 метрической тонны в полном объеме уменьшит золотые авуары МВФ примерно на одну восьмую.

«Важнейшей задачей при проведении продаж золота является недопущение нарушения работы рынка золота», — заявил директор Финансового департамента МВФ Эндрю Твиди. «Прежде чем начать какие-либо продажи на рынке золота, золото вначале продавалось исключительно заинтересованным центральным банкам, тем самым передача золота происходила в рамках официального сектора. Сейчас МВФ приступит к продажам остающегося золота на рынке. Это будет происходить поэтапно».

Продажи золота до настоящего времени

Интерес официальных органов к продажам золота МВФ оказался значительным, к настоящему времени было продано 212 тонн. Выручка от этих продаж составила почти 7,2 млрд долл. или немногим более 4, 5 млрд СДР. Продажи осуществлялись по рыночным ценам и распределялись в порядке очередности среди трех центральных банков, выразивших заинтересованность.

Хотя период, установленный исключительно для официальных продаж, сейчас закончился, МВФ по-прежнему готов ответить на проявленную заинтересованность в покупке золота со стороны официальных держателей.

Продажи золота МВФ

С сентября, когда МВФ объявил о начале продажи золота, в общей сложности было продано 212 тонн золота.

Покупатель	Объем	Дата
Резервный банк Индии	200 тонн	19–30 октября
Банк Маврикия	2 тонны	11 ноября
Центральный банк Шри-Ланки	10 тонн	23 ноября
Источник: персонал МВФ.		

Крупнейшая продажа золота за десятилетия

Продажа 200 тонн Резервному банку Индии считается некоторыми комментаторами данного рынка крупнейшей сделкой с золотом за последние десятилетия, выручка от которой составила 6,7 млрд долл. или 4,2 млрд СДР.

Ввиду большого объема дневные продажи в рамках этой сделки проходили в течение двух недель с 19 по 30 октября 2009 года для защиты обеих сторон от кратковременных колебаний цен на золото. Каждая дневная продажа велась на основе рыночных цен того дня.

Продажи золота Банку Маврикия и Центральному банку Шри-Ланки прошли за один день, соответственно, 11 и 23 ноября.

Цели продаж золота МВФ

Продажи золота, строго ограниченные объемом в 403,3 тонны, были утверждены Исполнительным советом МВФ 18 сентября 2009 года, и служат двум целям.

Важнейшее условие для новой модели доходов. Новая модель доходов МВФ основана на [рекомендациях Комитета видных деятелей](#) под председательством Эндрю Крокетта, направленных на уменьшение зависимости Фонда от доходов от кредитования для покрытия своих административных расходов. Новая модель доходов призвана

диверсифицировать источники доходов МВФ и привести их в большее соответствие с различными функциями, выполняемыми Фондом. Важнейшим элементом является создание обеспечительного фонда за счет прибыли от продаж золота, которая будет инвестирована таким образом, чтобы это соответствовало общественному характеру средств.

Помощь странам с низкими доходами. В 2009 году МВФ [решил](#) мобилизовать 17 млрд долл. в период до 2014 года для кредитования стран с низкими доходами, в основном в Африке, которые серьезно пострадали от мирового кризиса. Был принят пакет финансирования, который включает ресурсы, связанные с продажами золота, и обеспечит дополнительные новые средства для субсидирования в объеме 1,5 млрд долл., необходимые для покрытия затрат на новые кредиты Фонда под низкие проценты.

В случае Банка Маврикия продажи обеспечили выручку, эквивалентную 72 млн долл. (45 млн СДР), тогда как продажа Центральному банку Шри-Ланки принесла 375 млн долл. (234 млн СДР).

Подход на основе прозрачности

МВФ публично объявлял о каждой продаже вскоре после завершения сделки. Во время продаж золота на рынке будет сохраняться высокая степень прозрачности, с тем чтобы заверить участников рынка, что продажи ведутся ответственным образом.

Как и в случае центральных банков, продающих золото, объем золотых авуаров МВФ будет сообщаться ежемесячно через издание [«Международная финансовая статистика»](#), а в квартальных финансовых отчетах МВФ будет раскрываться дополнительная информация.

В стратегии продаж золота МВФ на рынке также приоритетное внимание будет уделяться недопущению нарушения работы рынка. В связи с этим продажи на рынке будут проводиться поэтапно в течение определенного времени в соответствии с подходом, который аналогичен подходу, успешно применявшемуся центральными банками, участвующими в Соглашении центральных банков по золоту.